
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no Dia 22 de Abril de 2021, na sua Sede Localizada 

na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da Cidade, sob a 

presidência dos Trabalhos a Vereadora Izabelle Mendes, a 

qual fez a chamada dos Vereadores presentes, sendo: 

Judivan, Duvan, Jailson, Lucas, Hélio, Bibi, Márcio, 

Arlington e Ildean.  Tendo declarado aberta a sessão pediu 

proteção a Deus. Em seguida a Presidente convidou o Vice-

Presidente Judivan para fazer parte da Mesa como segundo 

secretário. Logo após pediu para que o Primeiro Secretário o 

vereador Lucas, fizesse a leitura da ata anterior, que foi lida, 

colocada em discussão e votação, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida o vereador Duvan pediu que fosse 

feito um minuto de silêncio em virtude dos falecimentos da 

Senhora Sebastiana Terto, Regina Lopes, Martiliana da 

Conceição e que a Casa encaminhasse votos de pesar aos 

familiares. Os vereadores Izabelle e Márcio solicitaram um 

minuto de silêncio e votos de pesar ao Senhor João Feitosa. 

Dando continuidade a Presidente pediu para que o Segundo 

Secretário em exercício o vereador Judivan, fizesse a leitura 

do Expediente, sendo: Projeto de Lei N°05/2021-Propositura 

do Poder Executivo Municipal representado pelo Prefeito 

Constitucional Divaldo Dantas. Dispõe sobre a reformulação 

do Conselho Municipal de Saúde (CMS), define os objetivos 

da Conferência Municipal de Saúde e dá outras providências. 

Projeto de Lei N°06/2021-Propositura dos vereadores 

Márcio José Gomes Rufino, Kleibson Pereira Jerônimo, 

Izabelle Brasilino Mendes de Sousa e Albino Leite Lopes 

Filho. Dispõe sobre a autorização para a redução da carga 

horária do funcionário (a) público municipal de Itaporanga-

PB que tem filho (a) portador de deficiência. Projeto de Lei 

N°08/2021-Propositura do Poder Executivo Municipal 



representado pelo Prefeito Constitucional Divaldo Dantas. 

Autoriza a abertura de crédito especial ao orçamento vigente 

para fins que menciona e dá outras providências. 

Requerimento N°59/2021-Propositura do vereador João 

Pereira de Sousa. Solicitar ao Governador do Estado o asfalto 

do trecho que liga o aeródromo de Itaporanga a BR 230. 

Requerimento N°60/2021-Propositura do vereador Lucas 

Basílio Pinto. Solicitar a Secretaria Municipal de Saúde que os 

bombeiros civis sejam incluídos no grupo prioritário para a 

vacinação contra o Covid-19. Requerimento N°61/2021-

Propositura do vereador Ildean Rodrigues da Silva. Solicitar a 

Secretaria de Infraestrutura a manutenção do calçamento da 

Rua João Firmino Gomes. Requerimento N°62/2021-

Propositura do vereador Kleibson Pereira Jerônimo. Solicitar 

que a Secretaria Municipal de Saúde que insira no grupo 

prioritário da vacina da gripe todos os portadores de autismo 

e síndrome de down, independentemente de sua idade, tendo 

em vista que a vacina só prioriza crianças até 06 anos. 

Requerimento N°63/2021-Propositura do vereador 

Arlington Araruna de Queiroz. Solicitar a construção de um 

novo sistema de tratamento de esgoto-ETE, e a relocação e 

ampliação do sistema elevatória de tratamento de esgoto já 

existente. Requerimento N°64/2021-Propositura do vereador 

Márcio José Gomes Rufino. Solicitar a Prefeitura a lista de 

todos os artistas que se cadastraram, todos que foram 

contemplados e todos que foram cadastrados e não 

contemplados na Lei Aldir Blanc de 2020 até os dias atuais. 

Os valores recebidos pelo Governo Federal e /ou Estadual, 

valor distribuídos e quanto não foi distribuído (caso tenha 

acontecido). No prazo de 20 dias, podendo ser prorrogado 

por mais 10, baseados na Lei Federal N°12.527/2011(Lei de 

acesso a informação-LAI). Requerimento N°65/2021-



Propositura do vereador João Pereira de Sousa. Solicitar a 

Prefeitura Municipal a construção de uma Creche no antigo 

prédio do matadouro público na Bela Vista. Requerimento 

N°66/2021-Propositura do vereador Lucas Basílio Pinto. 

Solicitar ao Prefeito a drenagem e saneamento nas Ruas: 

Maria Isabel Gomes de Lacerda e Antônio Ferreira da 

Fonsêca. Requerimento N°67/2021-Propositura do vereador 

Ildean Rodrigues da Silva. Solicitar a Prefeitura e a Secretária 

de Saúde a aquisição de duas ambulâncias tipo A, para o 

transporte de pacientes sem risco de vida, remoção simples e 

de caráter eletivo para atender as necessidades de pacientes do 

município de Itaporanga-PB. Requerimento N°68/2021-

Propositura do vereador Arlington Araruna de Queiroz. 

Solicitar a criação de um sistema de gestão de resíduos sólidos, 

implantando em nosso município o sistema de coleta seletiva 

do lixo. Requerimento N°69/2021-Propositura do vereador 

Márcio José Gomes Rufino. Solicitar a Prefeitura a iluminação 

pública dentro do perímetro urbano entre a saída de 

Itaporanga até a subestação, tendo em vista a chegada do 

novo Gil Atacarejo ao município de Itaporanga e aos 

empreendimentos já existentes no local.  Em seguida a 

Presidente passou a palavra ao Líder do Bloco Independente 

o vereador Márcio, o qual saudou a todos presentes. 

Informou que saiu uma matéria no site do município de 

Itaporanga, o qual ia de encontro com o que a administração 

passava para a população. Ressaltou que a população estava 

incomodada com a situação dos buracos na cidade, 

principalmente no Centro, onde vinha causando maiores 

transtornos, como também nas estradas vicinais da zona rural. 

Reiterou que era inadmissível uma administração há cinco 

anos não conseguir sanar essas problemáticas. Ressaltou que 

a desculpa dada pela a administração era o período chuvoso, 



entretanto se tivesse sido feito antes não estaria tendo esses 

transtornos. Finalizou pedindo mais compromisso da 

administração com a população. Em seguida a Presidente 

passou a palavra ao Líder de Situação o vereador Hélio, o qual 

saudou a todos presentes. Ressaltou que ouvindo a fala do 

vereador, viu que era muito fácil falar, quando não se tinha a 

competência de fazer. Reiterou que todos sabiam o quão 

difícil era trabalhar em estradas em período chuvoso. Mas que 

nunca foi dito que não fazia a operação tapa buraco e sim 

terraplanagem. Disse que a administração trabalhava com 

competência e com verdade, e por esse motivo acreditava na 

gestão. Finalizou dizendo que foi feito o planejamento para 

que as melhorias das estradas fossem feitas e pediu a paciência 

da população. Em seguida a Presidente passou a palavra ao 

vereador Jailson, o qual saudou a todos presentes. Ressaltou 

que essa cobrança de tapa buraco foi feita há cinco anos e 

desde então nunca foi resolvido, sempre foram feitos 

paliativos. Reiterou que no ano passado foram feitas 

cobranças de moradores das zonas rurais pedindo o 

melhoramento das estradas. Entretanto, teve moradores que 

não aguentando mais à espera da administração, fez o 

melhoramento por conta própria. Reiterou que cobrou 

melhorias para os bairros do município, haja vista que no 

período chuvoso acontecia os alagamentos, e muitas pessoas 

eram prejudicadas, mas infelizmente até o momento nada foi 

feito. Finalizou pedindo a agilidade do Ministério Público para 

que investigassem algumas denúncias que foram protocoladas 

pelo o mesmo. Em seguida a Presidente passou a palavra ao 

vereador Arlington, o qual saudou a todos presentes. 

Ressaltou que realmente era difícil fazer terraplanagem em 

período chuvoso, mas a administração sabendo disso, era para 

fazer o trabalho antes e dá mais assistência a população. Pediu 



a administração as correções dos buracos existentes na zona 

rural, como também fizesse uma nova malha asfáltica nas 

avenidas da cidade. Finalizou dizendo que a gestão tinha que 

encontrar meios para que as problemáticas fossem 

solucionadas. Em seguida a Presidente passou a palavra ao 

vereador Duvan, o qual saudou a todos presentes. Ressaltou 

que as cobranças eram louváveis, entretanto, infelizmente não 

se podia fazer muito em período chuvoso, mas que a 

administração estava fazendo aos poucos em cada 

comunidade rural do município. Informou que estava sendo 

feito o tapa buraco, tendo em vista que não tinha condições 

de serem feitas as estradas devido as chuvas. Em seguida a 

Presidente passou a palavra ao vereador Ildean, o qual saudou 

a todos presentes. Ressaltou que devido as chuvas não tinha 

condições de serem feitas as estradas, mas que os problemas 

estavam sendo minimizados para que a população não fosse 

prejudicada. Ressaltou que a problemática do Loteamento 

Paullu’s foi culpa do engenheiro, pois não planejou e não viu 

os riscos e contras de projetar casas naquela localidade. 

Reiterou dizendo que todos tinham que cobrar não somente 

do Prefeito, como também dos Deputados, para que eles 

encaminhassem verbas para solucionar os problemas. Em 

seguida a Presidente passou a palavra ao vereador Judivan, o 

qual saudou a todos presentes. Ressaltou que a gestão de 

Divaldo Dantas procura solucionar os problemas da cidade, 

mas infelizmente nem tudo dependia dele. Reiterou que a 

administração estava elaborando um projeto para solucionar 

a problemática do Loteamento Paullu’s. Finalizou dizendo 

que a gestão de Divaldo era a mais interessada em fazer 

melhorias no município. Em seguida a Presidente passou para 

Ordem do Dia e colocou o Projeto de Lei N°05/2021 para 

que o vereador Lucas fizesse a leitura do Parecer da Comissão 



CJR, a qual optou pela legalidade. Logo após passou a palavra 

ao vereador Hélio para defesa, depois em discussão e votação, 

foi aprovado por unanimidade. Em seguida a Presidente 

informou que os vereadores Duvan e Bibi tiveram que se 

ausentar da sessão por motivo superior. Em seguida o 

vereador Márcio pediu que colocasse em votação a retirada de 

pauta do Projeto de Lei N °06/2021, haja vista a ausência de 

um dos propositores. A presidente colocou em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida a Presidente colocou 

o Projeto de Lei N°08/2021 para que o vereador Lucas fizesse 

a leitura do Parecer em conjunto das Comissões CJR E CFO, 

as quais optaram pela legalidade e juridicidade do Projeto. 

Logo após o vereador Hélio fez a defesa, em seguida em 

discussão onde o vereador Arlington pediu vista, tendo em 

vista ter surgido algumas dúvidas em relação ao Projeto. A 

Presidente colocou em votação o pedido de vista do vereador 

Arlington e foi reprovado por 4 a 3. Em respeito ao vereador 

Arlington o vereador Jailson membro da Comissão CJR pediu 

vista ao Projeto de Lei N°08/2021 e solicitou que um 

representante do Poder Executivo viesse prestar melhores 

esclarecimentos sobre o Projeto. Em seguida a Presidente 

retirou de pauta o Requerimento N°59/2021 por ausência do 

propositor. Em seguida a Presidente colocou o Requerimento 

N°60/2021 para que o vereador Lucas o defendesse, logo 

após em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida a Presidente colocou o Requerimento N°61/2021 

para que o vereador Ildean o defendesse, logo após em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida a Presidente retirou de pauta o Requerimento 

N°62/2021 por ausência do propositor. Em seguida a 

Presidente colocou o Requerimento N°63/2021 para que o 

vereador Arlington o defendesse, logo após em discussão e 



votação, foi aprovado por unanimidade. Logo após o 

vereador Hélio pediu para se ausentar da sessão por motivo 

de saúde. Dando continuidade a Presidente colocou o 

Requerimento N°64/2021 para que o vereador Márcio o 

defendesse, logo após em discussão e votação, foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida a Presidente retirou de pauta o 

Requerimento N°65/2021 por ausência do propositor. Em 

seguida a Presidente colocou o Requerimento N°66/2021 

para que o vereador Lucas o defendesse, logo após em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida a Presidente colocou o Requerimento N°67/2021 

para que o vereador Ildean o defendesse, logo após em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida a Presidente colocou o Requerimento N°68/2021 

para que o vereador Arlington o defendesse, logo após em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida a Presidente colocou o Requerimento N°69/2021 

para que o vereador Márcio o defendesse, logo após em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida a Presidente agradeceu a presença de todos e deu por 

encerrada a sessão. E para constar lavro à presente ata, que 

será lida, aprovada e assinada pela Presidente, Vereadores e 

Assessoria Jurídica desta Casa Legislativa. ITAPORANGA-

PB 22 DE ABRIL DE 2021.   

 

 

   

 

 

 

 



 


